Kétko matematyczne dla kandydatow

Zestaw 1

. Rozwiaz uklad réwnan:

(x+y)(z+y+z) =12
(y+2)(x+y+2) =120
(z+z)(r+y+2z) =96

. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b zachodzi nieréwnoé¢:

a2+ +1>ab+a+b.

. Maly majsterkowicz Kazio przygotowal na szkolng dyskoteke efekty swi-
etlne wlasnego pomystu. Zaréwki, ktérych jest 1000 i ktére sa ponu-
merowane liczbami od 1 do 1000, sa wlaczane i wylaczane specjalnym
przetacznikiem. Kolejne k-te nacisniecie przelacznika zmienia stan wszys-
tkich zaréwek o numerach podzielnych przez k. Na poczatku dyskoteki
wszystkie zaréwki byly wylaczone. Pierwsze naci$niecie przelacznika za-
pala wszystkie zarowki. Drugie nacisniecie gasi wszystkie zaréwki o nu-
merach parzystych. Po trzecim uzyciu przetacznika $wieca sie¢ zaréowki o
numerach nieparzystych i jednoczesnie niepodzielnych przez 3 oraz o nu-
merach parzystych i podzielnych przez 3. Pod koniec dyskoteki okazalo
sie, ze Kazio naciskal przetacznik 1000 razy. Ktore zarowki $wiecily sie po
zakonczeniu dyskoteki?

. Cazy istnieja takie dwie liczby z i y, aby jednocze$nie zachodzily réwnodci:
z(y—z) =3, ydy—3z)=2.
Odpowiedz uzasadnij.

. Punkt C lezy wewnatrz odcinka AB. Niech okregi 01, 02 i 0 beda okregami

o érednicach odpowiednio AC, BC' i AB. Prosta k przechodzi przez punkt

C i przecina okregi w pieciu punktach D, E, C| F, G, potozonych w wymienionej
kolejnosci. Wykaz, ze odcinki DFE i FG maja réwne dlugosci.

. Pewna liczba naturalna w ukladzie dziesietnym ma posta¢ z0yz, gdzie
x,y,z sa cyframi, x > 0. Liczba ta podzielona przez pewna liczbe natu-
ralng n daje iloraz, ktéry w uktadzie dziesietnym jest postaci xyz. Znalezé
T,y,z 1n.

. Rozstrzygnij czy istnieje wieloScian o sze$ciu Scianach i siedmiu wierz-
chotkach.



